

МЕХАНИЗАТОРЫ! НАСТУПИЛИ РЕШАЮЩИЕ ДНИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЯСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й | Четверг, 14 сентября 1967 года.
№ 111 (2948)

УБОРКИ ЮБИЛЕЙНОГО УРОЖАЯ

ВСЕ КОМБАЙНЫ—НА ОБМОЛОТ ЗЕРНА!

ВСЕ СУШИЛКИ—НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ!



ЭКОНОМЯ ВРЕМЯ

Впереди других бригад в колхозе „Родина“ по вспашке зяби идет первая бригада где бригадир Н. М. Дроздова.

Из 160 га по плану здесь вспахано 770, т. е. 48 с лишним процентов. Трактористы Р. И. Немыкин и М. А. Новоселов на своем ДТ-75 ежедневно выполняют сменные нормы на 130—135 процентов. 170 га зяби ими вспахано за 10 дней, вместо 132 га по плану.

Экономя время, они стремятся закончить вспашку зяби до наступления осенних заморозков.

А. БАЙМЛЕР,

с. Яя-Борик.



По представлению правлений колхозов, дирекций совхозов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций за высокие показатели и хорошее качество работ по уборке урожая и вспашке зяби на районную Доску почета занесены:

По совхозу «Улановский»

Б. М. Некрасов, Н. А. Аверьянов, Г. Н. Гуленин, Д. И. Харин — комбайнеры, выполняющие дневные нормы на уборке зерновых на 130—140 процентов.

По совхозу «Вознесенский»

Н. Т. Редькин — шофер совхоза, выполняющий сменные нормы на вывозке зерна на хлебоприемный пункт на 140 процентов.

В. М. Слива, В. В. Луньянов — шоферы Судженской автобазы, выполняющие сменные нормы на вывозке зерна на элеватор на 140 процентов.

Ю. Ф. Воробьев — шофер Тайгинской автобазы, работающий на вывозке зерна на элеватор и выполняющий сменные нормы на 140 процентов.

По колхозу «Победа»

В. К. Швед, И. Д. Фальков — трактористы, выполнившие пятидневное задание по вспашке зяби на 140 процентов.

В. Ф. Солодовников — комбайнер, выполнивший пятидневное задание на уборке урожая и обмолоте на 130 процентов.

ВПЕРЕДИ—„ПОБЕДА“

Подведены итоги выполнения условий социалистического соревнования среди совхозов и колхозов района на уборке урожая по состоянию на 10 сентября.

Первое место и переходящее Красное знамя оставлено колхозу «Победа» (председатель тов. Осадчий И. Е., секретарь парткома тов. Водопьянов М. И., председатель профкома тов. Смоленцев Г. М.), выполнившего план обмолота зерна на 62,8 процента ко всей площади уборки,

убравшему всю кукурузу, 18 процентов картофеля, выполнившего план продажи хлеба государству на 151 процент, поднявшему 28,5 процента зяби, засыпавшему 54,5 процента семян. При отсутствии фактов нарушения трудовой и государственной дисциплины и случаев травматизма. Коллектив колхоза занесен на районную Доску почета.

Второе место присуждено коллективу совхоза «Марьевский» (директор тов. Салихов К. Ф., секретарь парткома тов. Берестевич А. И., председатель рабочего комитета тов. Ермолаев В. Я.), выполнившего план обмолота зерна на 63,8 процента, убравшему 92 процента кукурузы, 39 процентов картофеля, выполнившего план продажи государству на 116 процентов, поднявшему 27 процентов зяби, засыпавшему 39,8 процента семян. При отсутствии случаев травматизма. Коллектив совхоза занесен на районную Доску почета.

МОСКВА. Недавно здесь состоялась соревнование строителей Подмосковья по профессиональным навыкам.

21 каменщик состязался в точности и скорости кладки: требовалось выложить один ряд в 32 кирпича. Победителем стал А. Смирнов из треста Мособластрой № 9. Его время—3 минуты 50 секунд.

Шестнадцать маляров по условиям соревнований должны были окрасить специально подготовленные поверхности. При этом учитывались качество работы и подбор цветов краски.

Крановщики состязались в искусстве управления механизмами.

Всем участникам соревнований вручены сувениры, а победителям — именные подарки.

На снимке: соревнуются каменщики. (ТАСС)



Дневник уборки

В первой колонке—обмолочено зерновых, во второй—засыпано семян, в третьей—убрано картофеля, в четвертой—вспахано зяби, в пятой—убрано кукурузы (в процентах к плану).

Данные производственного управления на 13 сентября.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	66,9	63,9	30,9	31,2	100,0
«Родина»	62,4	104,7	30,0	40,9	80,0

СОВХОЗЫ:

Первомайский	56,9	13,0	24,6	27,4	89,9
Улановский	44,3	12,3	41,0	28,4	94,3
Яйский	57,4	11,5	57,0	29,5	96,5
Вознесенский	52,7	12,3	30,0	25,7	85,9
Марьевский	72,9	39,9	44,1	28,5	94,7
ПО УПРАВЛЕНИЮ	57,3	22,1	40,3	29,4	92,0



120000 гектаров занимает люцерна в колхозах и совхозах Брянской области. На каждом из них эта кормовая культура дает по 200—300 центнеров зеленой массы, в то же время способствует увеличению плодородия почв. В передовом колхозе «Большевик» (Климовский район) на каждую корову будет заложено до 8—9 тонн силоса люцины.

На снимке: уборка люцины в колхозе. Фото И. Рабиновича.

Фотохроника ТАСС.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ВТОРОЙ

ГODOBOЙ—ДОСРОЧНО!

Сводка о выполнении плана по выпуску валовой продукции промышленными предприятиями района (в первой колонке—за август, во второй—за восемь месяцев).

Швейная фабрика № 8	106,8	109,4
Лесопромышленный комбинат	93,8	99,5
Яйские ЦРММ	79,2	100,3
Лесопильно-клепочный завод	115,8	102,3
Типография	111,7	109,8
Комбинат бытового обслуживания	115,0	114,8
Яйский лесозавод	102,6	99,6
Пивобезалкогольный завод	110,1	108,6
Хлебокомбинат	107,6	80,0

КОММУНИЗМ СОЗДАЕТСЯ ГЕРОИЧЕСКИМ ПОВСЕДНЕВНЫМ ТРУДОМ РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН НА ФАБРИКАХ И ЗАВОДАХ, НА КОЛХОЗНЫХ И СОВХОЗНЫХ ПОЛЯХ, ТВОРЧЕСТВОМ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ.

(Из Тезисов ЦК КПСС „50 лет Великой Октябрьской социалистической революции“).

ОНИ — ПЕРВЫЕ

Президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок и производственное управление подвели итоги социалистического соревнования среди колхозов, совхозов и молочных ферм района по надоям молока на фуражную корову и по привесам за август 1967 года.

Первое место среди колхозов и совхозов присуждено коллективу совхоза «Вознесенский» (директор т. Азаренко Л. И., секретарь парткома т. Матвеев В. А., председатель райкома т. Шарнин Н. А.), обеспечившему надой молока на фуражную корову по 308 кг, при жирности 3,5 процента и товарности 90 процентов, и сдачу молока государству хорошего качества. При отсутствии травматизма и нарушений трудовой дисциплины. За коллектив совхоза оставлено переходящее Красное знамя.

Среди коллективов молочных ферм первое место с сохранением за ними Красного знамени присуждено коллективу Старо-Покровской фермы совхоза «Вознесенский» (бригадир животновод-

ства т. Котов И. П.), получившему по 356 кг, второе — коллективу Ивановской фермы этого же совхоза (бригадир т. Бородин В. С.), надовшему по 346 кг, третье — Ново-Николаевской ферме № 1 колхоза «Победа» (бригадир т. Нетаев И. Ф.), надовшему по 333 кг молока на фуражную корову.

Подведены также итоги социалистического соревнования среди животноводов колхозов и совхозов по профессиям за август и за восемь месяцев.

Среди доярок первое место присуждено доярке Г. В. Черновой (совхоз «Вознесенский»), надовившей по 403 кг молока от каждой фуражной коровы, второе — доярке Э. К. Эдлер (совхоз «Яйский»), надовившей по 397 кг, третье — Т. И. Солодовниковой (колхоз «Победа»), надовившей по 383 кг молока.

За 8 месяцев первенство осталось за дояркой Е. М. Миклульской (совхоз «Яйский»), надовившей по 3218 кг молока от коровы, второе — А. И. Штек-

лей (совхоз «Яйский») — 3013 кг и третье — Т. И. Солодовниковой (колхоз «Победа») — 2748 кг.

Первое место присуждено телеграфистке Н. И. Бухтияровой (колхоз «Родина»), получившей в группе молодяка до шестимесячного возраста в августе среднесуточные привесы 1251 г при плане — 700 г, скотнику Е. Е. Мераликину (колхоз «Родина»), получившему от 117 закрепленных за ним телят старше года среднесуточный привес 1343 г при плане 700 г, свинарке Т. П. Юриной (совхоз «Марьевский»), получившей от 151 закрепленных за ней поросят на откорме среднесуточный привес 735 г при плане 400 г.

З. П. Прилепцовой (совхоз «Улановский»), получившей от 312 закрепленных за ней поросят-сосунков среднесуточные привесы 400 г при плане 200 г.

З. А. Власовой (совхоз «Улановский»), получившей среднесуточный привес 400 г при плане 200 г, в группе поросят-сосунков.



К новому учебному году

Для вас, пропагандисты и слушатели

Приближается ответственный пора в жизни партийных организаций — в октябре начнутся занятия в системе партийного просвещения.

В книжном магазине райпотребсоюза оформлен стенд в помощь пропагандистам и слушателям политшкол. Подобраны учебники и методическая литература.

Среди книг:

«Партийной пропаганде — научные основы». Автор В. И. Степанов — заведующий отделом пропаганды ЦК КПСС, в своей монографии высказывает советы, помогающие партийным работникам, пропагандистам лучше овладеть научными основами партийной пропаганды, рекомендует пути ее совершенствования, повышена эффективность.

«Хрестоматия по истории КПСС» предназначена для слушателей политшкол и пропагандистов. Она может быть использована и самостоятельно изучающими историю КПСС.

Н. Барсуков. «Методические советы и изучению биографии В. И. Ленина в начальных политшколах», «Хрестоматия по основам политических знаний», «Очерки истории КПСС» и другие.



Дом культуры в поселке ордена Трудового Красного Знамени совхоза «Борец» Хакасской автономной области.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Во всех цеховых парторганизациях Яйского лесопромышленного комбината прошли отчетно-выборные партийные собрания. Коммунисты обсудили деятельность своих выборных органов. На обсуждение собраний выносились вопросы производства, партийная и производственная дисциплина, выполнение партийных поручений и социальное участие, партийная учеба, руководство комсомольскими и профсоюзными организациями.

Во многих парторганизациях обновлен состав партийных бюро. Приняты постановления по устранению вскрытых недостатков.

6 сентября партийное бюро ЛПН провело семинар с вновь избранными секретарями цеховых парторганизаций и их заместителями по организационной и агитационно-массовой работе.

На днях состоялось отчетно-выборное собрание в партийной парторганизации Яйской средней школы № 2.

На собрании был заслушан и обсужден отчет о работе партийного бюро. В своих выступлениях коммунисты, положительно оценив работу партбюро, заострили внимание на вопросах повышения качества успеваемости учащихся.

Секретарем партбюро вновь избрана т. Яковлева А. Н.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙОННОГО СОВЕТА

Рассмотрел вопрос о председателе районного комитета народного контроля. Тов. Ветшин И. М. освобожден от исполнения обязанности с той же целью, что и председатель районного комитета народного контроля.

Председателем районного комитета народного контроля назначен тов. БЕЗБОРОДОВ И. В.

Газеты и журналы — в каждый дом

Дорогой читатель!

По всей нашей стране началась подписка на газеты и журналы на 1968 год.

Подписались ли вы на газету «Книжное обозрение»? Годовая подписка стоит 2 руб. 40 коп. Можно подписаться и на полугодию. Это тем более недорого.

Что получить подписку «Книжного обозрения»?

Каждую неделю будет получать самую оперативную, самую полную и систематическую информацию о книгах центральных, республиканских и областных издательств.

Смогут своевременно заказать через систему «Книга-почтой» или купить в местном магазине за-

интересовавшую его книгу.

Получит от редакции ответ на любой вопрос о выпуске и распространении книг, альбомов, плакатов, открыток.

Смогут участвовать на страницах газеты в обсуждении содержания и оформлении выходящих книг.

Получит много сведений, что читать по определенным разделам знаний, как пользоваться книгой, как создать и оборудовать библиотеку, как связаться с магазинами и отделами «Книга-почтой» и т. д.

Мы надеемся, что вы станете нашим читателем и в будущем году.

Редакция газеты «Книжное обозрение».

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ? РЕЙД

С КУЛЬТУРОЙ НЕ ДРУЖАТ покупатели, внимательно прислушиваясь к их законным просьбам и требованиям — основная задача работников прилавка.

Но продавцы магазина № 1 районного поселка Яя, видимо, придерживаются иного мнения.

Во-первых, сам внешний вид продавцов далеко не привлекательный. Халаты на них грязные, равные, вместо белых колпачок и колпаков на голове разноцветные домашние платки.

А уж о соблюдении хотя бы элементарной культуры в магазине и говорить нечего. Тесный торговый зал, казавшийся бы, обязывает заведующую Гостигеву М. В. поддерживать в нем образцовый порядок.

Но не тут было! Для неудобства покупателей (иначе никак не скажешь) поставлены в магазине огромные вешки. Не один посетитель посылал в их адрес проклятия, ушибаясь о них. Однако продавцы это не волнует, а, наоборот, как бы поощряет на еще большее захламливание помещения.

Нередко они так заставляют торго-

вый зал всевозможными ящиками, что и повернуться трудно. О какой же культуре в таком случае можно говорить? Нет, с ней здесь не дружат.

Нелучшее положение с культурным обслуживанием покупателей в тридцатом и некоторых других магазинах. Почти везде одна и та же «болезнь»: грязная спецодежда на продавцах, захламленность помещений.

АССОРТИМЕНТ БЕДЕН, БЛЕДНА ВЫКЛАДКА ТОВАРОВ

Спрос населения на различные продукты питания возрастает с каждым днем. Но это не тревожит правление райкоопса и заведующих магазинами. Они мало заботятся об удовлетворении запросов покупателей. Завезли несколько видов рыбных и овошных консервов, на этом и успокоились. В ряде торговых точек как, например, в магазине № 25

длительное время не было подсолнечного масла, соли. Между тем на базе имеется то и другое. Но о своевременном завозе этих необходимых товаров работники прилавка попросту забыли.

Нюх также то, что отдель-

ные продавцы не стремятся со-ответствующим образом оформить витрины, сделать хорошую выкладку товаров, чтобы они привлекали взоры покупателей.

В первую очередь относится к кондитерскому отделу магазина № 6. Продавец Стояновская Л. В. даже не позаботилась красиво разложить по сортам печенье, конфеты, чтобы посетители видели все, что имеется в продаже. В результате люди, не найдя на витрине нужных изделий, хотя они и есть в магазине, уходят так и не сделав покупки. Теряется определенная сумма товарооборота, а главное — покупатель остается неудовлетворенным.

НА ПОЛОЖЕНИИ ПАСЫНКОВ

Далеко не все жители нашего рабочего поселка живут в центре. Многие из них живут на окраине. Вот о них-то, к сожалению, мало заботятся работники торговли. Чем же иначе объяснить тот факт, что в магазинах на Плотине, Украинской улице и возле клепочного завода ассортимент товаров намного беднее, чем в центре. Здесь кро-

ме консервов, хлеба и водки ничего нет. Покупатели даже не помнят, когда к ним завозили селедку, колбасные изделия. Заходящая этих торговых точек т. Крушинская Н. В., Сафронова З. С., Оминская В. Ф. сетуют на работников санэпидстанции, они мол, не разрешают завозить продукты из-за тесноты, отсутствия холодильников. Что ж, медики правы, их аргументы убедительны. Это обязывает работников торговли позаботиться об установлении холодильников, а также о замене тесных, мрачных помещений наиболее удобными. Правда, на Плотине и Украинской улицах вот уже два года строятся новые магазины, но что толку, если конца этого строительства не видно.

Думается, пора райкоопсу считаться с интересами жителей окраин, по-настоящему заботиться об обеспечении их необходимыми товарами. Следует пересмотреть и распорядок работы отдельных магазинов. Покупатели недовольны, например, тем, что плотинский магазин открывается поздно — в 10 часов утра. В результате

Нынешняя осень не балует хлеборобов хорошей погодой. Уборочная страда проходит в трудных погодных условиях. Поэтому сейчас, как никогда, важна четкая организация труда, правильная расстановка кадров и механизмов.

Важным стимулом в организованном проведении этой ответственной кампании является действенное социалистическое соревнование, как между отделениями, так и между людьми.

В тех хозяйствах, где вовремя были пересмотрены и утверждены условия соревнования на уборке урожая и в него активно включились все механизаторы и полеводы, уборка зерновых спешными темпами. До последнего времени этого нельзя было сказать о совхозе «Вознесенский».

Здесь сначала уборки не было организовано социальное соревнование ни среди отделений, ни среди комбайнеров, плохо была поставлена и организация труда. Выработка на комбайн составляла 2-3 гектара. Такое положение с уборкой хлебов и сдачей хлеба государству стало нетерпимым. С целью поднятия трудового энтузиазма

среди труженников, занятых на уборке урожая, администрация, партком и рабочим совхоза 3 сентября объявили массовую уборку урожая и организовали действенное социалистическое соревнование среди механизаторов, полеводов и бригад.

На должный уровень была поставлена работа агитаторов. Оживление работы дало положительные результаты. Сейчас всюду на сушке, на токах, в конторе и в бригадах — можно встретить агитатора, увидеть молнию, бюллетень «Кто сегодня впереди». Итоги соревнования подводят ежедневно. На центральной усадьбе совхоза они отражаются на доске показателей.

Условия социалистического соревнования среди механизаторов

предусматривают как моральный, так и материальный стимулы поощрения. Так, комбайнеру совхоза тов. Еремееву С. А., ежедневно выполняющему нормы выработки на уборке хлебов на 140 процентов, убравшему за 20 дней 380 га вместо 320, преду-

смотренных условиями соревнования, рабочим комитетом совхоза (председатель т. Шарнин Н. А.) вручена денежная премия в сумме 20 рублей. Отмечена отличная работа передовых комбайнеров В. М. Буркова, И. К. Федорова, ежедневно выполняющих нормы на 130 процентов, а также шоферов Т. Г. Акимцева и Н. Т. Редькина, выполняющих сменные нормы на отвозке зерна от комбайнов на 130—140 процен-

тов. А. С. Мельников, А. Г. Михайлов. Они выполняют сменные нормы на 140—150 процентов. Условия соревнования предусматривают также материальное поощрение шоферов, занятых на вывозке зерна на элеватор. Так, шоферам, работающим в ночное время с 10 часов вечера до 6 часов утра, за каждый рейс выплачивается два рубля. Пример в труде показывают шоферы Судженской автобазы В. М. Сливач, В. В. Лукьянов, выполняю-

щие сменные нормы на 140 процентов. А шофер тайгической дистанции пути, работающий днем на отвозке зерна от комбайнов, ночью делает по два рейса на элеватор за 60 километров, выполняя норму на 150—160 процентов. Фотографии этих передовых водителей на протяжении всей уборочной кампании украсили совхозную Доску почета, их дела ежедневно отмечаются в молниях.

Социальное и активная агитационно-массовая работа среди механизаторов и полеводов позволили совхозу повысить темпы уборки. Выросла более чем вдвое выработка на комбайн. Если в начале уборки в целом по совхозу за сутки убрали в среднем по 80—90 га, то сейчас по 230. Первенство в соревновании занимает Вознесенское отделение, ему вручено переходящее Красное знамя.

И. ПЛОТНИКОВ, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ — ЗАЛОГ УСПЕХА



Московская область. На опытном поле Всесоюзного научно-исследовательского института химических средств защиты растений проводится испытание новых гербицидов — химических препаратов для уничтожения сорняков.

Сейчас здесь испытывается на посадках картофеля гербицид метурин. Опыт показал, что этот препарат, безвредный для человека и животных, хорошо уничтожает сорняки.

НА СНИМКЕ: научный сотрудник института И. А. Китаев осматривает картофель, выращенный на почве, обработанной метурином.

Фото Н. Кулешова. Фотохроника ТАСС.

ОЗИМОЕ ПОЛЕ СТРАНЫ

«Колос с осени наливался!» Это старое правило снова позвало в поле сеятелей. Озимыми колосовыми нынче предстоит занять в стране обширную площадь — 42 миллиона гектаров. Увеличивают их посевы земледельцы России, Украины, Узбекистана. Треть пашни отведена на хозяйства Белоруссии, уже начавшие сев. Во многих районах белорусские механизаторы работают в две смены: ночью готовят почву, а днем сеют.

Время торопит. Нынче оно особенно дорого. Ведь около 70 процентов озимых размещается по непаровым предшественникам. Опоздай с подготовкой пашни — и не доберешь урожая.

В большинстве хозяйств

страны, как отмечают специалисты, припасены сортовые добротные семена. Пример в их подготовке показывают хлеборобы Украины. Они кро-

дут «мировская-808». На зешних черноземах она дает по 50 центнеров зерна с гектара. И ей по праву выделена почти половина всего зернового поля области. В четыре раза увеличивается посевы под «мировской-808» в Калужской области, второе — в Орловщине.

На значительной площади земледельцы высевают также известные сорта озимых, как пшеницы «безостая-1», «дедовская-26», «новомичуринка», рожь «харьковская-55», «белянская» и другие.

Во многих районах страны сев озимых уже развернулся. Хлеборобы ведут соревнование за достойную встречу Великого 50-летия, за добрый урожай в будущем году!

(Корр. ТАСС).

О ПОКУПАТЕЛЯХ

люди не могут купить к завтраку даже хлеба. Они вынуждены лишиться раз торить дорогу в центр.

О ТОРГОВЛЕ ИЗ-ПОД ПРИЛВКА И О НИЖАХ ЖАЛОБ

Приятное было чувство, когда мы вошли в светлое просторное здание «Везетки». Но и здесь участники рейда столкнулись с отдельными нарушениями правил советской торговли.

В отделе готовых изделий продавец Шамакова Людмила припрятала под прилавком несколько пар женских шерстяных рукавичек и мужские перчатки.

— Почему так поступаете? — спрашиваем продавца. — Для себя оставила! — Так много? — Значит, нужно! — не моргнув глазом, грубо ответила она.

Пришлось тут же разъяриться ей неблагоприятность поступка, потребовать выложить на прилавок товары.

Еще дальше пошли работники обувного магазина № 2. Продавец Худякова Н. С. оставила «для себя» еще с середины августа 6 пар валенок 24—25 разме-

ров. Кроме того, под прилавком было обнаружено две пары модельных женских туфель по 27 рублей. Участники рейда потребовали продать припрятанные вещи. Туфли работницы магазина выставили на прилавок. Одну пару сразу же купила мастершейного ателье Пахомова М., а за что продавцы набросились на нее с грубой бранью. Но покупательница, не как работница прилавка, вела себя достойно.

Просил продать пару валенок и покупатель Савенков Н. П. Однако ему в грубой форме было отказано. Тогда посетитель законно потребовал книгу жалоб. Но заведующая магазином Виноградова З. С. категорически заявила:

— Идите, жалуйтесь хоть к черту на рога, книгу жалоб не дам!

И не дала. Хуже того, самым нетактичным образом выprovодила всех из магазина, хотя до начала обеденного перерыва оставалось минут 15-20. Можно представить себе, как эти горе-продавцы обращаются к покуп-

ателями, когда в магазине нет никаких проверок.

Нужно прямо сказать, что книги жалоб не только в обувном, но и в других торговых точках существуют лишь ради формальности. Покупателям их руки не дают. Поэтому, как правило, с июля — августа прошлого года в горах нет никаких записей. Такие факты имеют место в шестом, первом и других магазинах.

Обо всем этом не могут не знать работники райкоопса. Но, как ни странно, они предпочитают стоять в стороне и спокойно созерцать.

А ЗИМА СПРОСИТ

Не за горами зима. Хорошие хозяева заранее готовятся к ней. Но этого никак не скажешь о наших работниках торговли. Они не заботятся об утеплении помещений торговых точек. Мерзля в прошлом году продавцы и покупательницы в двадцать пятую магазин, такая же участь их ожидает в предстоящую зиму, так как никто ничего не сделал, чтобы пережить несправные печи или подвести водное отоп-

ление. Не утепляются магазины и на окраинах.

Видно, прошлогодний урок руководству райкоопса не пошел впрок, когда люди работали за прилавком в шубах, рукавицах, вынужденно нарушая элементарные правила санитарии. Это одна сторона вопроса, вторая — здоровье продавцов. Многие из них из-за простудных заболеваний, например, Старкова Людмила, не одну неделю пролежали на больничной койке.

К сожалению, такое беззаботное отношение к кадрам, к созданию нормальных условий для работы остается вне поля зрения райкома профсоюза работников торговли.

Правление райкоопса (председатель тов. Арышев) должно решительно покончить со всеми имеющимися недостатками в обслуживании населения. Это особенно важно сейчас, накануне 50-летия Советской власти.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА:

А. ИЛЬИНА, член торговой комиссии Яйского поссовета:

Т. ЛОГИНОВА, Н. ПОЛИНАРОВА, Д. НАМБУР — работницы санэпидстанции;

Н. ЕПИХИНА, сотрудник редакции газеты «Вперед к коммунизму».

„ДВУХУРОЖАЙНЫЙ“ КАРТОФЕЛЬ

выращивают на опытных полях Молдавского института орошаемого земледелия и овощеводства.

В конце июня — начале июля здесь убрали ранние сорта картофеля. Каждый гектар дал в среднем по 150 центнеров клубней. Товарные были реализованы, а мелкие — семя высажены на поливных землях. Предварительно их проробудили от биологического покая, обработав особым раствором (тиомочевинной).

Ученые института многие годы собирают за лето по два урожая картофеля, применяя повторную посадку свежесобранными клубнями. Этот метод используют теперь и местные колхозы. От каждой тонны израсходованных весной семян они собирают в два приема до 30 тонн картофеля.

(Корр. ТАСС).

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ



Эта фотография из фондов Центрального Государственного архива кино-фотодокументов УССР «М. И. Калинин и Г. И. Петровский на субботнике» (автор неизвестен)—одна из работ, поступивших на Всесоюзную юбилейную выставку «50 лет Великого Октября в художественной и документальной фотографии», которая откроется в сентябре на Выставке достижений народного хозяйства СССР.

Фотохроника ТАСС



Московский театр «Современник» показал премьеру пьесы Леонида Зорина «Декабристы», открывающей трилогию о революционном движении в России. Следующими звеньями этой сценической эпопеи будет постановка театром пьес Александра Свободина «Народовольцы» и Михаила Шатрова «Большевики». Эту большую работу театр посвящает 50-летию Великого Октября.

На снимке: сцена из спектакля. Павел Пестель—артист И. В. Кваша, Никита Муравьев — артист В. Н. Сергачев (справа).

Фото М. Строкова.
Фотохроника ТАСС.



В сентябре на экраны выходит новый цветной широкоформатный фильм—музыкальная кинокомедия «Свадьба в Малиновке» (экранизация одноименной оперетты композитора Бориса Александрова). Режиссер-постановщик Андрей Тютышкин. Сценарий Леонида Юхвида, главный оператор Вячеслав Фастович. Производство киностудии «Ленфильм».

Кадр из фильма: Андрейна — артист Г. Сысоев, Яринка — артистка В. Лысенко.

Фотохроника ТАСС.

НАШИ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 28.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора —1-0, зам. редактора и ответственного секретаря—1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся —1-113 (два звонка), типографии—0,31и 1-32 (через управление).

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 3421 экз. Заказ 1968.

ЛЕТО в столице Швеции жаркое. Люди стремятся покинуть городскую сутолоку. Но телефон Отто Гримлунда отвечает. Бодрый голос любезно дает согласие на встречу.

Мы поднимаемся на третий этаж большого дома. Дверь открывает высокий, спортивного вида человек, стройный, несмотря на свои годы. «Яхааа»—добро пожаловать, журналист из Советской страны, добро пожаловать, приглашает он нас в комнату.

Кабинет Отто Гримлунда немного напоминает музей. Большие конверты и толстые альбомы с историческими фотографиями, огромная, величиной в стену, книжная полка, где чаще всего встречаешь слово «Ленин». Магнитофон и пленки с записями на разных языках дополняют эту коллекцию. Отто Гримлунд один из тех немногих в Швеции людей, кто имел счастье познакомиться с Владимиром Ильичем Лениным, встретить его неоднократно как до, так и после революции. В первые годы Советской власти он неоднократно посещал Петроград, Москву, встречался с Владимиром Ильичем, с семьей Ульяновых. Но больше всего запомнился Гримлунду один апрельский вечер 1917 года...

—На юге Швеции есть маленький город Треллеборг, откуда парома идут в Германию. В его гавани в один апрельский вечер 1917 года я и ожидал прихода парома,—рассказывает Отто Гримлунд.—В гавани был один пограничник и несколько таможенных работников, все было тихо и спокойно. Никто не знал, что ожидается, кто должен был приехать.

Паром причаливал. На верхней палубе виднелся высокий, лысый человек—это был швейцарский социалист Фриц Платтен. Он был организатором по-

ездки до Треллеборга человека, который сейчас внимательно смотрел на шведский берег,—Ленина. Вместе с ними стояло несколько десятков других товарищей из партии. Я помахал Платтену, и вскоре все в группе на пароме начали махать и смеяться...

Пассажиры стали спускаться с парома. Сердечные объятия и

ЛИЧНО ЗНАКОМ С ЛЕНИНЫМ

поделу по русскому обычаю. Мною были заказаны два спальных вагона до Стокгольма. Таможенные формальности прошли без затруднений, ведь во время войны в Треллеборге призывали ко всякому. Но эта группа чем-то отличалась от обычных путешественников. У многих были с собой большие мешки и старые чемоданы, которые могли бы рассказать о долголетней эмиграции, о переездах из одной страны в другую, о ссылах и побегах, а также о надежде и вере в будущее, которые сейчас стали исполняться.

В группе было 40 революционеров. Ленин подошел прямо ко мне, мы поговорили о продолжении поездки. Мною было подготовлено так, что в городе Мальме, примерно в 30 километрах от Треллеборга, нас ожидал обеденный стол, ведь вся группа в

поездке через Германию питалась в сухомятку.

Ленин и я оказались в одном купе, но спать нам не пришлось. Сначала Ленин рассказал о трудностях организации поездки в Швейцарию, о попытке поехать через страны Антанты, отказавших в визах русским революционерам, затем о переговорах Платтена с Германией, которые в конце концов, когда уже все надежды были потеряны, закончились успешно.

Затем Ленин стал расспрашивать меня. Его интересовало влияние руководителя правых социал-демократов Швеции Брантинга, положение в партии, количество членов и их боеспособность, наши представители в риксдаге и их положение, профсоюзы и их руководители, забастовки, молодежное движение. Боюсь, что ответы часто были поверхностными и нетвердыми.

Через некоторое время я попытался взять реванш. Взял из кармана записную книжку и стал расспрашивать Ленина для нашей газеты о положении в Европе и русской революции. Это интервью никогда не публиковалось. Оно до сих пор лежит в ящике моего письменного стола.

Те ночные часы в поезде дали мне намного больше, чем просто интервью. Это были часы изучения социализма, ознакомления с ходом борьбы в международном рабочем движении. Этого я никогда не забуду...

Отто Гримлунд смотрит вдаль. Его живое, яркое лицо свидетельствует, что годы не в силах затуманить в памяти дорогие для него дни.

КАЛЬО КРЕЛЛ,
корреспондент ТАСС.
Стокгольм—Хельсинки.

КНИГОЛЮБЫ, ДЛЯ ВАС

В книжном магазине Яйского райпотребсоюза имеются следующие книги и брошюры:

Афанасьев Н. А. и др. Пожарная профилактика в сельскохозяйственном производстве. Стройиздат, 1965 г. Цена 44 коп.

Березовский А. А. и др. Подготовка и хранение кормов. «Колос», 1965 г. Цена 52 коп.

Бурнашова Д. А. Сельскохозяйственным рабочим и служащим о разрешении трудовых споров, издание 2-е. «Профиздат» 1965 г. Цена 09 коп.

Васильченко А. А. и др. Механизированное возделывание кукурузы. «Колос», 1965г. Цена 37 коп.

Кругляков М. П. и др. Механизация подготовки и внесение удобрений, издание 3-е «Колос» 1965 г. Цена 47 коп.

Лебедев П. Т. Гигиена выра-

шивания молодняка. «Колос» 1965 г. Цена 26 коп.

Леонтьев А. А. Язык и разум человека. Политиздат 1965 г. Цена 11 коп.

Митрофанов И. И. Основные виды проверки и методы их организаций. Политиздат 1965 г. Цена 06 коп.

Песков В. М. Белые сны. Путешествие в Антарктиду. «Молодая гвардия». Цена 53 коп.

Петров С. А. Ремонт сельскохозяйственных машин и комбайнов. «Колос» 1965 г. Цена 75 коп.

Росляков В. Н. Механизация уборки зерновых культур. Рос-

сельхозиздат, 1965 г. Цена 12 коп.

Сельскохозяйственные машины. Цена 39 коп.

Скибневский Ю. Н. Техническое обслуживание машинно-тракторного парка. Россельхозиздат, 1965 г. Цена 26 коп.

Справочник по материально-техническому снабжению колхозов и совхозов. «Колос». 1965 г. Цена 1 руб. 39 коп.

Черняк С. Я. Луч во тьме. Политиздат, 1965 г. Цена 20 коп.

Шибанов А. А. и др. Основы растениеводства. Издание 3-е. Цена 27 коп.

УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Идет подписка на газету

„ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ“

на 1968 год

Подписная цена на год—2 руб. 28 коп.,
на 6 месяцев—1 руб. 14 коп.,
на 3 месяца—57 коп.

Не забудьте своевременно
подписаться на свою газету!



14 сентября— преимущественно без осадков, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью 3-8 градусов, днем 18-23 градуса тепла.

ДНИ ВЫХОДА
ГАЗЕТЫ:
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

Яйскому совхозрабкоопу срочно требуются рабочие, зав. складом, продавцы, экспедитор и заместитель председателя по торговле. Обращаться в Яйский совхозрабкооп. ПРАВЛЕНИЕ.